

气温先升后降 本周淄博最高温11℃

受冷空气影响周末最低温将降至-8℃

淄博1月2日讯 告别2023年,我们迎来了新的一年。元旦假期后首个工作日,已解除大雾预警的淄博仍在受着霾的影响。预计本周,淄博以晴间多云天气为主,周末受冷空气影响气温下降。

中央气象台预计,今天白天,华北中南部、黄淮西部、江淮西部等地大气扩散条件较差,有轻至中度霾,河北南部、河南东部、山东西部局地有重度霾。今

天夜间起,受弱冷空气影响,上述地区霾天气有所减弱。根据山东省城市环境空气质量信息发布,截至上午9点,淄博AQI199,中度污染,首要污染物为PM2.5。我省16地市中仅威海空气质量为良。

本周后半段,强冷空气将影响我国大部地区,预计5至7日,中东部大部有明显降温天气,平均气温普遍下降4至8℃,部分地区10至12℃;长江以北大部地区

有4至6级偏北风;7日凌晨,最低气温0℃线将位于江南北部一线。

根据预报,3日—7日,淄博天气以晴间多云为主,气温呈现先升后降趋势。其中,3日—5日,最高气温11℃左右,最低气温-4℃左右;6日—7日,受冷空气影响气温下降,最高气温4℃左右,最低气温-8℃左右。

据省气象台预报,未来4到7天,全省大部地区以晴间多云天

气为主,有一次较强冷空气过程,半岛地区有冷流降雪。4—5日,全省天气晴转多云,南风转北风3—4级。6—7日,烟台北部和威海天气阴有小到中雪局部大雪,其他地区天气多云转晴。北风,滨州、东营、潍坊、日照和半岛地区3—4级增强到5—6级阵风7—8级,其他地区3—4级增强到4—5级阵风6级。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

2023年淄博平均降水量597.4毫米

淄博1月2日讯 在刚刚过去的2023年,淄博平均降水量接近600毫米,比历年和上年都偏少。

淄博市水文中心数据显示,2023年全市平均降水量597.4毫米,比历年偏少9%,比2022年偏少40%。2024年1月1日,淄博市五座大中型水库总蓄水量17736万方,比去年同期多蓄4537万方,比去年同期少蓄6569万方。1月1日,小清河岔河水文站水位4.39米,流量31.0立方米/秒;孝妇河马尚水文站水位34.43米,流量2.00立方米/秒;沂河东里店水文站水位197.72米,流量2.66立方米/秒。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

■ 相关新闻

预计本月山东平均气温接近常年同期

淄博等8市略偏低

据山东省气候中心1日发布的气候预测公报显示,预计1月全省平均降水量为8至9毫米,较

常年同期(7.4毫米)偏多一至二成,菏泽、济宁、枣庄、临沂和日照5市偏少一至二成,其他各市

偏多一成至二成。预计1月全省平均气温-2℃至-1℃,接近常年同期(-1.2℃),

德州、聊城、滨州、东营、济南、泰安、淄博、潍坊8市略偏低,其他各市略偏高。 本报综合

土专家、准销售

仁村书记因“梨”而合带村民走上共富路



1月2日,村民们在刚建成的冷库内,对酥梨进行装箱。

1月2日上午,元旦假期刚过,杨国昌便与邻村的2位村书记一头扎进了冷库,他们的身份也由一个月前的“土专家”,变成了如今的“准销售”。

“收获的喜悦,转瞬即逝;销售的压力,接踵而至。我们仁是‘共富联盟’的带头人,三个村的村民都眼巴巴地盼着,一刻也不能耽搁。”联系订单、对接客户、组织装车,3位村书记分工明确、各抓一块,当天下午,几大车“文昌大酥梨”被发往全国各地,合作社的“分红”因此又多了一笔。

其实,在联村党委出现前,3位村书记所任职的西商村、杨家村、代家村,原本并无交集。如今,他们能凑到一起,完全缘于梨。

近年来,文昌湖省级旅游度假区商家镇紧扣农业增效、农民增收的发展目标,坚持党建引领,

打造林果经济特色小镇,山农酥梨育种成果在此落地生根。据杨家村党支部书记杨国昌介绍,为全面推行“党支部领办合作社+N”模式,商家镇依托山农酥梨这一优秀品种,成立了“文昌大酥梨”产业联村党委。通过搭建发展平台、集合发展要素,打造共富联盟项目,成功化解了制约单村发展的困难和问题。

“文昌大酥梨”有何不同?眼下,3位村书记已然成了种梨的“土专家”。据他们介绍,“文昌大酥梨”不仅个头最重可达1.5公斤以上,售价每公斤高达60元,而且还有香甜、酥脆、个大、核小、皮薄、肉厚等特点。此外,盛果期的“文昌大酥梨”亩产标准果可达8000斤以上,亩产效益达10万元以上,预计能帮助各村增收10万~50万元。

眼下,走进商家镇“文昌大酥

梨”种植园区,在约300亩梨园之外,梨苗培育基地、冷库、包装车间等配套设施一应俱全,当地致力打造的“文昌大酥梨”齐鲁核心区也已见雏形。

商家镇党委委员、组织委员袁庆楠告诉记者,新一年,商家镇党委、镇政府将不断总结“文昌大酥梨”产业联村党委的发展经验,依托大酥梨及其产业链延伸项目,持续探索党建引领发展模式,帮助辖区更多村庄走上连片发展、抱团振兴的乡村产业振兴之路。

大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛 通讯员 任甜甜



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

大众日报 淄博融媒体中心 鼓舞大众 团结大众 服务大众

促进安全生产 责任重于泰山

抓好安全生产 促进经济发展

讲文明树新风 公益广告